

迎接2025 在烟花灿烂中跨年夜

## 郑州元旦文旅活动精彩纷呈

随着2024年步入尾声,2025新年的脚步越来越近,郑州各大表演团体与景区正在积极筹备着一场场充满惊喜的跨年活动,等待与广大市民一同欢庆元旦。在歌舞升平、烟花灿烂中同叙故事与新征程由“2024”书写成崭新的“2025”。

鸣奏曲迎元旦  
“官方”音乐会等你来

2025新年钟声越来越近,一场充满仪式感与雅致体验的鸣奏曲,已然准备就绪。由市委、市政府主办,市委宣传部、市文广旅局承办,郑州爱乐乐团倾情呈现的2025年郑州市新年音乐会、2025郑州跨年音乐会,将分别于2024年12月28日、31日在郑州大剧院音乐厅上演。

28日,2025年郑州市新年音乐会将邀请青年钢琴演奏家万捷、男高音歌唱家李新现以及2024年国际竖琴比赛“金竖琴”第一名张馨月倾情加盟,以“恢宏、热烈、盛大”为主题的曲风演奏将跨年之前的元旦气氛烘托得满满。31日晚,2025郑州跨年音乐会则以“欢快、轻松、风趣”为基调,选取韦伯的《邀舞》《舌尖上的中国》主题曲《劳作》的春夏秋冬、施特劳斯家族最幽默的波尔卡舞曲等曲目,并加以乐手变奏、全场倒计时、新年红包、新年添福等一系列活动与现场观众共同迎接2025年的到来。

演艺互动轮番上  
场景焕新跨新年

年末临近,在郑州方特旅游度假区,一场“方特冰雪新年夜”即将开启。真雪奇景、嬉雪项目、冰雪演艺为郑州方特换上“冬季装扮”,一场场冬季狂欢活动在这里焕新登场。活动期间,郑州方特欢乐世界将上新巨型雪滑梯、嬉雪乐园等一系列趣味冰雪项目,全新升级的“冬日冰雪大巡游”,以及“飘雪迎宾秀”“冬日甜心派对”“冰雪狂欢派对”等精彩演艺。

跨年夜当晚,银基度假区为游客准备了丰富多彩的互动演艺与美食市



只有河南·戏剧幻城打铁花跨年(资料图片)

集。据悉,银基动物王国夜场将推出冬日大巡游、绒绒飘雪巡游、阿根廷风情秀、杂技表演等特色节目,篝火舞会、投壶、射箭、拼图、打地鼠等N+欢乐小游戏也将在跨年夜限时返场。此外,美食市集同样不容错过,摩天轮广场当晚将汇聚各地特色美食,让游客感受到与众不同的跨年仪式感。

在银基电影小镇,由“2大会场、6大千盏花灯、200多位NPC全天120场演出”组成的“闪光吧2025”系列活动将在新旧交替的跨年夜为游客奉上。在小镇中,全新设计的星光萌宠灯、水中花灯、花海花灯3种灯光将闪烁在街区与景区内,在霓虹初上的夜晚,游客们将体验到夜色小镇令人流连忘返的“花灯世界”。

除此之外,电影小镇中的“落日广场”与“环形水剧场”将全新开放,“飞天凤凰”与“非遗火龙”将双双腾飞为游客送上祝福与吉祥。在落日狂欢派对

中,所有在跨年夜当晚留在小镇的游客将有机会开启“跨年合唱”,与高颜值DJ一起,度过激情满满的跨年之夜。

火树银花星光洒  
浪漫跨年共相约

据只有河南·戏剧幻城相关负责人介绍:“只有河南打铁花跨年的时候才会有,今年的更盛大。”12月31日,盛大的“只有河南火树银花跨年夜”,将送给省内外游客2025年的第一份好运。零点准时,万亩麦田广场将化身跨年仪式主场,等待游客在此地度过难忘的一夜。

跨年夜的只有河南·戏剧幻城,部分戏剧也带来了新年的“限定升级”。据了解,除了常规版的戏剧演出,31日晚当晚红庙学校、第七机车礼堂、老库房还有跨年特别彩蛋专场。此外,中国邮政携手只有河南·戏剧幻城,为所有入园观众也准备了诚意满满的新年礼物,观众可在12月31日当天入园时领取

人手一份100%中奖的刮刮卡+中国邮政联名文创包包兑换券。

“为了让游客能更清楚地看到打铁花表演,今年的打铁花点位增加至40个,经过调整后的打铁花布局将更高、更大、也更有层次。”该景区有关工作人员表示,希望大家能在“火树银花星光洒”的零点度过一个温暖浪漫的夜晚。

此外,12月31日晚的银基度假区也将在摩天轮广场打造一场创意“冷烟花焰火秀”,长达20分钟的璀璨绽放和摩天轮跨年倒计时灯光特效,与400多架无人机将会把银基旅游度假区的夜空靓丽装点,为游客带来一场视觉大餐。与此同时,银基度假区为此次跨年活动还特别推出了跨年夜三园畅玩联票,青年单人夜场联票99元,跨年夜当晚可畅玩银基动物王国、冰雪世界、黄帝宫御温泉三大园区,尽情享受动物互动、滑冰滑雪、泡温泉等多种体验。

本报记者 李居正文/图

## 我市七部戏曲电影获殊荣

本报讯(记者 秦华 通讯员 郑红旗)首届“电影中国”戏曲电影大展活动于12月20日至12月27日在安徽省合肥市市长丰县举行。活动中,由郑州市赢冠文化传媒有限公司出品制作的《义薄云天》《明伦堂·新桃花庵》《小苍娃中部》《唐知县放粮》《三上轿》《单娘》《情系山乡》等七部戏曲电影获殊荣。

据悉,首届“电影中国”戏曲电影大展由中国戏剧文学学会、中国电影基金会、安徽广电传媒集团、长丰县政府主办。自6月征片以来,共征集到作品600余部,30余个剧组参评,100多个机构投稿,最终评选出最佳戏曲短片10部,评委特别荣誉影片5部,最佳戏曲片提名10部,以及

中国戏曲电影突出贡献特别荣誉、中国戏曲电影世代传承特别荣誉、最佳单项奖、最佳戏曲片等重要奖项。

经过评选,《义薄云天》《明伦堂·新桃花庵》荣获“最佳戏曲片提名奖”;《小苍娃中部》《唐知县放粮》《三上轿》《单娘》《情系山乡》等荣获“优秀影片”大奖。这是继中国电影金鸡奖、浙江绍兴嵊州中国第六届戏曲电影展之后,郑州市赢冠文化传媒制作的戏曲电影短时间内第三次在电影节、展上获得殊荣。

据介绍,郑州市赢冠文化传媒有限公司目前正在拍摄豫剧电影《穷不怕奇缘》和越剧电影《六出祁山》,预计2025年1月16日完成前期的拍摄。

## 女排超级联赛升降赛结束

## 河南女排无缘晋级

本报讯(记者 陈凯)记者从河南省排球类运动中心获悉,在12月24日晚于漯河市体育中心体育馆结束的2024-2025赛季中国女排超级联赛升降赛第二回合一场比赛中,坐镇主场的河南双汇女排经过3局战斗,最终以0:3不敌深圳队,从而以两回合皆负的成绩不敌对手,无缘本赛季女排超级联赛A级季后赛,只能参加B级季后赛。

本赛季中国女排超级联赛大幅改革赛制,将参赛队伍分为A、B两个等级分别进行比赛。河南女排12战全胜排名B级榜首,深圳女排1胜13负,排名A级第八。根据规则,两支球队通过主客场两回合+金局制

的较量决出胜负,胜者进入A级季后赛,负者进入B级季后赛。

12月21日,河南女排客场深圳女排,以2:3遗憾落败。12月24日回到漯河主场,河南女排一开局就与深圳女排展开激战,双方缠斗至18平的关键时刻,河南女排关键球处理连续出现失误,以20:25先丢一局;第二局几乎是首局的重演,不过比分更为接近,河南女排在19:17领先的情况下被对手反超,以24:26丢掉第二局;第三局,双方打得依然十分胶着,但11平之后,河南女排在对手的冲击下渐渐被拉开分差,最终以17:25输掉第三局的同时,也输掉了整场比赛。

## 河南足坛名将走进小学校园

本报讯(记者 刘超峰)近日,河南酒祖杜康足球队队长王上源携队友刘家辉、牛梓屹、杜智轩、陈克强以及河南万仙山女足队员黄佳彤、罗亚楠、李佳怡、张莹等一行,来到郑州市中原区郑上路小学开展“足球进校园”活动。

作为首批全国校园足球特色学校之一,郑上路小学的足球氛围特别浓厚,学生们对于王上源等人的到来显得十分兴奋,大家三层三层地把球员们围绕。互动环节的交流更是十分兴奋,大家三层三层地把球员们围绕。互动环节的交流更是十分兴奋,大家三层三层地把球员们围绕。互动环节的交流更是十分兴奋,大家三层三层地把球员们围绕。

河南足球俱乐部负责人表示,河南足球俱乐部一直致力于推动足球运动的发展,培养优秀的足球人才,而足球运动的未来在于青少年,校园则是培养足球人才的摇篮。王上源、刘家辉等在郑上路小学毕业的学子重回母校,不仅是对母校的感恩和回馈,更为同学们树立了榜样。他们用自己的努力和成就,告诉大家只要有梦想、有追求,并为之付出努力,就一定能够实现自己的人生价值。

在郑州科技馆来一场  
奇妙科学之旅

本报讯(记者 陶然)制作独一无二的精致鱼灯、挑战“穿越火线”游戏、体验颜色变化的魔术书……元旦假期,市民可以走进郑州科技馆(嵩山路馆区)、郑州科技馆(常西湖馆区)浓浓的科学氛围中,开启一场奇妙的科学之旅。

据了解,元旦当天,嵩山路馆区的活动精彩纷呈。在新年来临之际,大家可以在这里了解元旦的由来、元旦时间的确定历史和元旦传统民俗,加深青少年对中华传统节日意义的认识。还可以在活动现场通过手工制作鱼灯的活动,科技馆为广大市民奉上丰盛的元旦文化大餐,提升青少年文化自信和自豪感,让公共文化服务产品惠及更多观众。走进科技馆嵩山路馆区“流光溢彩欢庆元旦”项目,还可以一起探索颜色的秘密。

此外,嵩山路馆区魅力科学课堂的孩子们将化身勇敢的时空探险者,挑战“穿越火线”游戏,体验电流的奥秘和电子元件的神奇。这不仅是一场关于手眼协调和精细操作的挑战,更是一次深入理解电路原理和电磁知识的科学之旅。

常西湖馆区同样活动多多。由市科协、市总工会主办的2025“郑好”科学大讲堂活动,邀请了“中原大工匠”、郑州市劳模范刘亚琼走进郑州科技馆,向公众讲述郑州轨道交通从无到有、从线到网的发展进程,结合郑州科技馆特色展品讲述轮子上的故事、盾构机的科普知识。

我们每一天都要用到电,你知道它最好的朋友是谁吗?元旦假期和科技辅导员一起重现经典的奥斯特实验,在“磁”旧迎新“电”燃梦想”项目中探索电的奥秘,在动手操作中理解科学原理,感受科学家精神和科技进步对我们的影响。

在“潜望镜的奇妙世界”中,大家可以在辅导员的带领下通过丰富的活动内容和互动体验,结合展品深入了解平面镜的成像原理、光的传播途径等奇妙的科学现象,同时亲手制作简易潜望镜,体验光的反射和折射现象。

“月亮的秘密”则是通过展品,带领观众探索光和影的关系,以及月相变化的秘密,了解不同类型的月亮现象、节气和月亮的来历。通过互动体验,带领观众深入探索月球的奥秘,揭开古老传说背后的科学真相。

“绘梦新年”中,科学老师将带领孩子们走进五彩斑斓的科学世界,探索颜色的奥秘和变化。在这里,颜色不仅仅是视觉的享受,更是科学探究的起点。孩子们将亲手体验颜色变化的魔术书,揭秘皇帝的画中隐藏的秘密,以及探索毛巾雪白的科学原理。

据悉,根据安排,郑州科技馆两个馆区2025年1月1日(星期三)都将正常开馆。1月2日(星期二)起恢复正常开馆时间。



中铁·泰和里特色街区已为迎接新年备好精彩的演艺节目

元旦来中铁·泰和里  
开启跨年穿越之旅

本报讯(记者 成燕 孙婷婷 文/图)从日落黄昏到繁星满天,从旧年尾声到新年开篇,一场长达6个小时的跨年盛宴邀您一睹芳姿。记者昨日获悉,12月31日,作为郑州全力打造的“夜经济”新名片,知名特色街区——中铁·泰和里将打造全新潮酷的“跨年”社交场,推出“泰和里跨年奇妙夜”主题活动。

据了解,活动当晚,伴随着绚丽夺目的花火巡游,新春特别节目《唐宋风韵·梦华春禧》将首次亮相。一场精彩绝伦的百年非遗火宴将在这里上演:看艺人手中火壶倾洒,似流星划过夜空;火棍翻腾,如蛟龙在火中穿梭;火魔方变幻,神秘莫测;火棒跳跃,点点火星照亮历史与文化的脉络。它们在璀璨的夜空下,以空为卷,绘制一幅动人心魄的光影图腾。

紧接着,荧光舞狮表演闪亮登场。舞狮在传统表演的基础上融入了现代荧光元素,不仅展示了古老艺术的魅力,也体现了

文化创新的活力。国风杂戏则为观众呈现了一场精彩纷呈的传统技艺大赏。从惊险刺激的杂技到妙趣横生的民间戏法,这些古老的艺术形式在跨年夜的舞台上将重现光彩。而最令人期待的当属古风蹦迪环节,当传统古风元素与现代蹦迪节奏相融合,现场气氛将被瞬间点燃。

同时,中铁·泰和里还为市民准备了跨年装备包和多重好礼,在整点时刻,丰厚大奖随即开启狂欢派送模式。当倒计时钟声敲响,伴随大雪漫天,灯光、音乐、欢呼声交织,带着新年的期许,全场市民、游客可在整点倒计时祈愿,伴随一声火车汽笛,在这难忘的时刻,共同迎接新年曙光,开启全新征程。

中铁·泰和里是郑州特色街区蓬勃发展的生动缩影。作为消费地标,一个个特色街区成为感受商都郑州的一扇扇重要的窗口。这个新年,不妨来感受一番郑州的新“吸引力”。

## 跨界融合 美术馆社区化新尝试“上线”

本报讯(记者 李居正 实习生 聂鑫鑫 文/图)12月25日上午,由郑州美术馆与郑州索菲特国际饭店共同打造的“与美同行·跨界融合——郑州美术馆走进索菲特艺术空间”于郑州索菲特国际饭店开幕。

本次展出的作品是郑州美术馆(郑州画院)全力打造的“大河意象·黄河文化美学研究”科研成果的部分艺术成果(如图)。

画作从黄河的自然风光、历史变迁、人文景观、风土人情等角度传递黄河文化美学,凝聚着郑州画院艺术家们对母亲河黄河绵长深远的情怀。

郑州索菲特国际饭店相关负责人表示,希望通过与郑州美术馆跨界合作来打破美术馆的传统界限,不再让艺术成为遥不可及的存在,而是让它融入人们的日常生活,成为触手可及的美好。

郑州美术馆(郑州画院)相关负责人表示,此次跨界融合,是郑州美术馆致力于建立美术馆社区化、社区美术馆化的一个新的思路和新的尝试。希望这些优美的艺术作品能够走进社区,走进市民的身边,更加贴近人们的生活,让郑州的文化艺术气息充满社区的各个方面,同时为郑州市的书画郑州建设、文艺郑州建设做出郑州美术馆的努力。



## 青少年短道速度轮滑巡回赛郑州站收官

本报讯(记者 刘超峰)由河南省学生体育总会指导,郑州市中原区中小学生体育协会主办的“轮冰111”青少年短道速度轮滑巡回赛(郑州站)暨中原轮转冰运动邀请赛,近日在郑州科技学院国际轮滑运动中心落下帷幕。

本次比赛分为短道速度轮滑专

业组和短道速度轮滑学校组,竞赛项目包含1圈计时赛、500米+D争先赛等,共吸引了来自我市20多支代表队300余名轮滑小运动员。

本次赛事的举办,将激发我市青少年对轮滑和冰上运动的热情,带动更多的人关注和参与到相关的体育活动中。